

# “情满果园 福泽水乡”第十七届雷甸枇杷文化节昨开幕

## 云上直播 网红带货

记者 付露波 文 姚海翔 图

五月江南碧苍苍,蚕老枇杷黄。昨天,以“情满果园 福泽水乡”为主题的第十七届雷甸枇杷文化节拉开帷幕,在延续以往办节习俗的基础上,考虑疫情现状,此次枇杷文化节开幕式以云上直播和网红带货相结合的形式呈现。

眼下,正是枇杷集中上市的季节,云端开幕式上,果农将第一批新鲜采摘的枇杷,送给援沪医务人员和在高速卡点服务的志愿者大白们。现场,公布了2022年雷甸镇“十佳示范种植户”,他们在丰富的实践中,带领群众深耕特色农业产业,让共同富裕的成色更足、底色更亮。

值得一提的是,今年,雷甸镇启动了“枇杷助残共富”项目,该镇以杨墩村、东新村作为试点,在全国农业旅游示范点、浙江省科技农业示范基地杨墩生态休闲农庄建立残疾人创业帮扶(孵化)基地,结对12户残疾人枇杷种植户,并联合德清县枇杷产业农会、雷甸成校及枇杷种植大户成立助残帮扶团,为残疾人种植户提供创业精准帮扶。开幕式上,雷甸镇助残共富基地顺利揭牌。

现场,雷甸镇杨墩村和塘栖镇邵家坝村还进行了“云签约”,成立“金枇杷”党群创富联盟。此次枇杷节,两地打破地域局限,以村党组织为引领,成立“金枇杷”党群创富联盟,在枇杷产品质量、销售、宣传上强强联合,将枇杷这一特色农产品推广至长三角乃至全国各地,



形成党群携手共富的有效路径,着力增加农民收入,助力乡村振兴。线上活动精彩纷呈,线下活动有声有色,联动“端上”枇杷盛宴。在雷甸镇成校门口,一场“创意集市”吸引了不少市民前来参观采购。集市不仅有“金玉满堂”“一帆风顺”“金屋藏娇”等造型别致、富有寓意的枇杷果,还有枇杷膏、枇杷蜂蜜、枇杷护手霜等农副产品。成校校长潘晓利一边对着镜头直播带货,一边向现场市民介绍特色农产品。

“通过直播带货这种形式,不仅

能够让更多的人了解雷甸枇杷,同时也让我们的农户更有参与感,实实在在感受到枇杷果怎么变成致富果,为农民增收致富。”潘晓利说。据悉,雷甸镇成校发挥宣教资源优势,围绕场景设置、产品创新、物流保鲜等内容,通过开展培训教学指导果农发展直播带货业务。截至目前,已助农销售枇杷800余吨。

雷甸枇杷种植历史悠久。杨墩作为枇杷的主要产区,所产枇杷早在唐代就被列为贡品。这里产的枇杷果肉柔软多汁,风味极佳,历来久负盛名。在杨墩村,主播们把直播

间搬到了枇杷林,将雷甸枇杷销售的链接、网店分享出去,帮助农户打开销售渠道。枇杷林里,也有周边游客慕名而来,体验枇杷采摘游。

如今,雷甸枇杷已成为当地一项助力乡村振兴的特色产业,种植面积约4210亩,年产量超2000吨。为切实做好疫情期间枇杷产销保障工作,该镇以节为媒,链接各类社会资源,通过搭建电商平台、开展直播带货、推进县内商超专场销售等模式,打通线上线下销售渠道,助力枇杷产销不停步,目前枇杷日均销量超100吨。

## 枇杷上市销售难 线上线下精准帮扶

记者 付露波 通讯员 潘江伟

雷甸枇杷种植面积约4210亩,是当地的特色产业之一。眼下正是枇杷上市的季节,为做好疫情期间枇杷产销保障工作,该镇链接各类社会资源,搭建线上线下销售渠道,积极帮助残疾人和低收入果农等重点帮扶对象产销枇杷。

在机关事务管理中心的牵线搭桥下,德力超市门口,工作人员正在将当天上午新鲜采摘的枇杷进行卸货和摆放,吸引来往的消费者积极采购。据悉,这批枇杷主要采购自当地的残疾人和低收入果农手中。“多亏了镇上牵线搭桥,把我们的助残枇杷直接送进超市,为果农打开了本地的销路。”雷甸镇杨墩村党委委员、德清县枇杷产业农会副秘书长张浩说。

雷甸枇杷产区分布在杨墩、双溪、东新、和平等村,其中尤以杨墩枇杷极具知名度,主要销往杭州、

上海等地。受疫情影响,当地枇杷对外销售渠道受阻。了解情况后,雷甸镇残联、镇农办深入残疾人和低收入果农家庭调查摸排,并联系县内商超、社区团购及爱心单位,开展助残推销服务活动。

“我们开展助残推销服务活动后,得到了多家单位的支持。”雷甸镇残联工作人员宋超群介绍,在县供销社、县残联帮助下,德清县枇杷产业农会、雷甸镇残疾人创业帮扶基地、雷甸镇低收入农户帮扶基地与县文旅集团下属德力超市开展助残帮扶合作,超市特别开设雷甸枇杷销售专场。

除了打通线下销售渠道,雷甸镇还发挥成校宣教资源优势,通过现场教学指导残疾人果农发展直播带货业务,并与县新闻中心合作,在“我德清”APP推出云豆商城枇杷销售专场活动,为残疾人和低收入果农打开线上销售,助力防疫、产销“两不误”。

## 防溺水宣传进校园

记者 沈烨冰

随着夏季的来临,为使学生认识溺水,提高学生防溺水的自觉性及自救能力,德清县第二中学开展了“大手拉小手、防溺水不松手”防溺水安全宣讲活动。

活动现场,县游泳协会救生志愿者大队防溺水宣讲团成员向学生告知了近2年来发生在大家身边的真实溺水事故,让同学们了解和意识到溺水事故经常发生在每个

人的身边,对待生命安全,切不可掉以轻心。

随后,志愿者大队成员耐心为全体师生进行详细讲解,如有人溺水后应当如何进行紧急救护处理方法及心肺复苏术的步骤、手法等相关知识技能,通过现场模拟示范,展示心肺复苏急救的动作操作要领。学生们通过亲自参与和练习,学会了一系列自救、他救、急救方法,为生命安全加上一道防护锁。

## “好妈妈”家庭教育帮帮团成立

记者 陈明月

在全国首个家庭教育宣传周到来之际,5月13日上午,由莫干山镇妇联、莫干成校联合打造的杨妈妈家庭教育帮帮团正式成立。

当天,18位来自莫干山镇村(居)的妇联主席成为首批帮帮团的成员。有着32年教龄的杨丽红是“好妈妈”家庭教育帮帮团的团长,也是杨妈妈家庭教育工作室的负责人。她介绍,目前工作室已经

成立了咨询室并开通咨询热线,她 will 积极发挥所长,为村民们答疑解惑、送教上门,探索农村家庭教育的新路径。

近年来,莫干山镇妇联坚持以家庭为主阵地,着力打通家庭教育指导“最后一公里”。据莫干山镇相关负责人介绍,接下来将持续打造教育品牌,通过开展“好课送到家”“咨询送上门”、团队辅导、公益培训等形式多样的系列活动,将家庭教育成果惠及千家万户,切实帮助解决实际问题。



## 数字农场 快乐劳动

近日,洛舍镇中心学校组织学生到鱼菜共生数字化种养基地劳作。在农民和技术人员指导下,学生体验水培植物种植、黄瓜疏花疏果以及小番茄采摘等。学校开展劳动教育,引导学生树立正确劳动观念,养成良好劳动习惯。 记者 蔡俊

# 劳动课让孩子受益一生



近日,教育部印发《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》,其中的劳动课标准提出,劳动、信息科技及其所占课时,从综合实践活动课程中独立出来。通俗地说,今年9月份将增加一门新课程,那就是劳动课,要求中小学生们都要学煮饭炖汤、修理家电、种菜养禽……

对于成年人,煮饭炖汤之类的技能似乎与生俱来,根本不用学,但实际上,这些活大多是从小跟着父母学的,只是时间一久,忘了当时是如何学会的。而现实生活中,这些貌似简单的活,仍有许多成年人不会。在农村,很多男性成年人不会做饭;在城镇,很多女性成年人不会种菜;无论城乡,很高比例的成年人不会处理简单的水电故障。原因何在?很大程度上是在小时候缺乏劳动实践的机会,尽管上学时学过一些理论,但只是在作业本上写过,并没有真正动手做过,所以,早已把知识还给老师了。

开设劳动课,目的不仅仅是传授劳动技能,教会孩子们洗碗、扫地、晒被子,而是要通过劳动教育

培养孩子们尊重劳动、崇尚劳动的劳动理念,在劳动中收获成就、体会快乐。毋庸置疑,不少家长也很懂得开设劳动课的意义,但一旦提及中考、高考,立马不淡定了,认为文化课才重要,劳动课变得可有可无。实际上,没有劳动课更为可怕,惧怕劳动课的人,往往文化课也学不好,最终落得个文化不行,劳动能力也没有得到及时培养的尴尬。

上好劳动课,就要强调因地制宜、因材施教。各地情况不同,学生年龄不同,个人的兴趣特长不同,就可以采取切合实际的可行性措施。比如,现在的家庭,自行车、汽车的普及率很高,但即便是成年人,对车辆的常识也不甚了解,让初中生动手修修自行车,更换汽车轮胎,对他们成年后或有很大的帮助,让孩子们从中学到知识、掌握技能、收获乐趣。或许,中小学生在劳动课上虽然学到的仍是皮毛,但对于他们高考

时选择专业会很有帮助。许多东西,从小学过,长大后才有继续学习的兴趣与动力。

如今大家的日子越过越好,最近一条新闻引起家长们的关注。近日,浙江省疾控中心相关负责人发布我省中小学生超重、肥胖、贫血现状数据,2021年监测数据显示:小学生超重率14.11%、肥胖率14.16%、贫血率12.20%。初中生超重率15.68%、肥胖率11.13%、贫血率14.31%。除了营养摄入不均等因素,还有一个重要原因,就在于运动太少,劳动不够。有些家庭对孩子的劳动教育重视不足,有的孩子在优越条件下生活久了,缺乏必要的劳动锻炼,饭来张口、衣来伸手,生活自理能力不足。

有家长坦言,孩子长大外出工作后,仍然很担心孩子的生存能力。灯泡不亮了,呼叫房东;马桶不冲水了,呼叫房东;水龙头漏

水了,还要呼叫房东……实际上,大多是小故障,不难修理。劳动教育就是要帮助孩子们更好地成长,让他们在劳动实践中感知生活的艰辛,从而更好地珍惜今天来之不易的幸福生活,以达到立德树人的教育目的。劳动是一切价值的创造者,烧个菜、修个车、装个灯,这些看似简单的劳动,锻炼的其实不仅仅是孩子们的生活自理能力,同时还能培养孩子们不怕困难,独立自主、自信自强的价值观念,说到底劳动课不仅仅是一堂技能课,更是积蓄正能量的幸福源泉,它是孩子可以享受一生的财富。若干年后,人们对幸福的理解或不在于吃了什么穿了什么,而是拥有一个属于自己的工具间,工具堆得像个仓库,自己动手修理创造产品,即便到了耄耋之年,也能在劳动中感受到莫大的幸福。

一人

**德清农商银行** 广告  
DEQING RURAL COMMERCIAL BANK  
**公积金快贷** 全天候 零等待 秒到账 高额度  
咨询电话:8889988

**德清县水务有限公司** 广告  
水务热线: 8078444  
武康营业厅 8078444  
乾元营业厅 8422368  
新市营业厅 8448555  
微信扫码服务号

## 新安镇消防综合应急救援队公开招聘消防队员公告

因工作需要,经新安镇党委政府研究决定,公开招聘新安镇消防综合应急救援队队员4名,现将有关事项公告如下:

### 一、招聘要求及条件

- (一)德清县户籍,(中共党员、退伍军人、有B2以上驾驶证年龄符合优先);
- (二)符合灭火救援、防火巡查、宣传培训的职责要求和相应的资格条件;
- (三)具有国家承认的高中或同等以上学历;
- (四)男性,年龄在18—33周岁之间,身高不低于1.65米;
- (五)具有良好的政治素质和较强的责任心,品行端正,作风正派,爱岗敬业,无违法犯罪记录;

(六)身体健康,五官端正。

### 二、招聘程序及报名方式

- 招聘工作贯彻公开、平等、竞争、择优的原则,具体按照发布招聘公告、现场报名、资格审查、体能测试、面试、体检、公示、聘用等程序进行
- 01.现场报名  
报名时间:2022年5月18日至2022年5月22日,(8:30—16:00)  
报名地点、联系人:新安镇消防综合应急救援队,余先生,联系电话:0572—8462119或13587916319。
- 02.资格审查  
现场报名时由镇组织办对报名人员所提供的材料进行审查。  
报名人员所提供的信息和材料必须真实完整,如发现不具有报名资格或伪造报名材料等情况,一律取消考试或聘用资格。因考生个人原因(报名表填写错误、未按要求提供相应材料、未达开考比例时未重新报名等各类情况)造成相应后果的由考生个人承担。资格审查贯穿公开招聘全过程,如发现弄虚作假者立即取消资格。
- 03.体能测试  
资格审查通过后,体能测试、面试的时间、地点由新安镇消防综合应急救援队通知。  
体能测试项目:1500米、100米跑、单杠引体向上。体能测试办法:根据消防员招人体能达标要求实行考核,体能测试合格人员确定为面试对象,体能测试不合格人员直接淘汰。
- 04.面试  
采用100分制,合格分数线为60分,不满60分的为不合格,不列入体检、考察对象,面试成绩当场公布。未按规定时间、

一式2份;

- 2、有效期内身份证、户口本原件、退伍军人证及复印件1份,相关证件的原件经审核后退还。

此次招聘开考比例为1:2,如招聘人数和招聘岗位报名人数比例不足1:2的,将相应核减或取消该岗位招聘计划数。

### 03.体能测试

资格审查通过后,体能测试、面试的时间、地点由新安镇消防综合应急救援队通知。体能测试项目:1500米、100米跑、单杠引体向上。体能测试办法:根据消防员招人体能达标要求实行考核,体能测试合格人员确定为面试对象,体能测试不合格人员直接淘汰。

### 04.面试

采用100分制,合格分数线为60分,不满60分的为不合格,不列入体检、考察对象,面试成绩当场公布。未按规定时间、

地点参加面试的,视作放弃面试。

### 05.体检、考察

根据面试成绩按拟聘用人员1:2的比例从高分到低分确定体检、考察对象。体检、考察不合格的,依次递补。

### 06.公示、聘用

体检、考察均合格的人员,确定为拟聘用人员,公示5个工作日。

### 聘用

公示期满无异议或虽有反映经查实不影响聘用的,按规定办理相关手续,对不能按时报到的,视作放弃。

新安镇消防综合应急救援队  
2022年5月17日